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001. Quale dei seguenti numeri eliminerebbe? 91 - 182 - 143 - 417 - 208. 
A) 417. B) 143. C) 182. 
 

002. Temperature registrate alle ore 00:00 del 12 gennaio 2019 nei maggiori aeroporti italiani: Ciampino (CIA) 6°, Malpensa 
(MXP) -6°, Linate (LIN) -4°, Caselle (TRN) -5°. Supponendo che quanto riportato sia vero, allora è vero affermare che: 

A) TRN 2° più di LIN. 
B) MXP 2° meno di LIN. 
C) CIA 6° più di MXP. 
 

003. Con quali di questi numeri deve continuare la serie? 192 - 197 - 181 - 203 - 170 - 209 - 159 - 215 - … - …. 
A) 148 e 222. B) 148 e 221. C) 147 e 221. 
 

004. Quali numeri devono essere inseriti al posto dei puntini? 80 - 93 - … - 119 - … - 145 - 158. 
A) 106 e 133. B) 107 e 132. C) 106 e 132. 
 

005. Gli impianti di risalita di Monte Innevato propongono i seguenti abbonamenti: mensile a euro 33,90; trimestrale a euro 90 e 
annuale a euro 375. Quanto si risparmia mensilmente se si acquista l'abbonamento annuale rispetto a quello mensile? 

A) 1,80 Euro. 
B) 3,50 Euro. 
C) 2,65 Euro. 
 

006. Mi sto scegliendo una sciarpa al centro commerciale. Sono indecisa tra una dai bei colori ed una morbidissima in lana 
pregiata. Quella dai bei colori costa gli otto ventunesimi di quella morbidissima. Se le comprassi entrambe spenderei Euro 
87. Quanto costa la sciarpa più economica? 

A) Euro 38. B) Euro 24. C) Euro 45. 
 

007. Il quintuplo di quale numero, aumentato di 25 è uguale a 225? 
A) 40. B) 39. C) 41. 
 

008. Quali numeri completano la serie? 207 - 218 - 212 - 223 - 217 - 228 - … - … - 227 - 238. 
A) 223 e 233. B) 222 e 233. C) 222 e 234. 
 

009. ! uguale +; / uguale x; " uguale - e ? uguale : Svolgere la seguente espressione: (7 / 7) ! (4 / 6) " (8 / 5) ! (1 / 4) " (2 / 2) =. 
A) 45. 
B) 23. 
C) 33. 
 

010. Quale simbolo deve essere inserito al posto della Y? 

 
A) =. 
B) <. 
C) >. 
 

Leggere il brano e rispondere alle seguenti 6 domande. (011 - 016) 
Pietro decide di iscriversi ad un corso di aggiornamento professionale per infermieri tra quattro possibili: 1) Medicazioni; 2) 
Ingessature; 3) Gestione del dolore; 4) Gestione delle urgenze. I costi per la partecipazione ai corsi sono: euro 69, euro 79, euro 99 e 
euro 109, non necessariamente in questo ordine. I livelli dei corsi sono: I, II, II, IV, non necessariamente in questo ordine e, sempre 
proposte in ordine sparso, le durate dei corsi sono di 120 ore, 150 ore, 160 ore e 180 ore.  
È inoltre noto che: il corso di III livello dura 150 ore e costa euro 99; Gestione del dolore dura 180 ore e costa euro 69; Gestione delle 
urgenze è di II livello, non dura 160 ore ed ha un costo superiore a euro 79; Ingessature è di I livello. 
 

011. Sulla base delle informazioni fornite, indicare l'affermazione corretta. 
A) Il corso di II livello costa euro 109. 
B) Il corso che costa euro 79 è quello di Gestione del dolore. 
C) Gestione delle urgenze dura 150 ore. 
 

012. Quale corso dura 120 ore? 
A) Medicazioni. B) Il corso che costa euro 79. C) Gestione delle urgenze. 
 

013. Quale è il corso di III livello? 
A) Il corso che costa euro 69. B) Medicazioni. C) Gestione delle urgenze. 
 

014. Il corso che ha durata maggiore è: 
A) Quello di IV livello. B) Medicazioni. C) Ingessature. 
 

015. Quale corso è di IV livello? 
A) Quello che costa euro 69. B) Quello che dura 120 ore. C) Quello che costa euro 109. 
 

016. A quale corso parteciperebbe Pietro se decidesse di scegliere quello che, in base alla durata, è secondo in ordine 
decrescente? 

A) Al corso di IV livello. B) A quello che costa euro 79. C) A Medicazioni. 
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017. Quali sono rispettivamente il quarto e il quinto elemento nella serie? 

 
A) Elementi E - A. B) Elementi D - C. C) Elementi B - E. 
 

018. Individuato il legame che mette A in relazione a B, trovare C. A (Baratz) : B (Sardegna) = C (..?..) : D (Trentino-Alto 
Adige). 

A) Braies. B) Stelvio. C) Sarca. 
 

019. Se X si trova tra A e B; A si trova tra Y e X; B si trova tra X e K; Y si trova tra C e A; K si trova tra B e D è sicuramente 
vero che: 

A) D è più vicino a X che a A. 
B) Non è possibile stabilire se B sia più vicino a A che a C. 
C) A è più vicino a D che a B. 
 

020. Individuare la figura che completa logicamente la griglia. 

 
A) Figura B. B) Figura C. C) Figura A. 
 

021. Quale gruppo di termini ha analogia con il seguente gruppo? cadaveri - babele - diva - re. 
A) Bandi - dadino - evo - se. 
B) Ebraisti - cadenti - egli - emo. 
C) Ecatombe - datate - equa - va. 
 

022. Si elimini dal gruppo il termine logicamente “disomogeneo”: Flanella, Wyoming, Ciniglia, Damasco, Bisso. 
A) Wyoming. 
B) Damasco. 
C) Bisso. 
 

023. Ad un tavolo tondo siedono: Enzo, Ugo, Maia, Bice, Paul e Siria. Ogni uomo siede tra due donne. Se Bice non è accanto a 
Paul e Maia è tra Enzo e Paul, di conseguenza Ugo: 

A) Non è tra Bice e Maia. 
B) Non è vicino a Siria. 
C) È tra Maia e Siria. 
 

024. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. «limetta» sta a «liretta» come «vinello» sta a ..?.. 
A) Vitello. B) Viteria. C) Vitigno. 
 

Leggere il brano e rispondere alle seguenti 5 domande. (025 - 029) 
MERCATO IMMOBILIARE: COMPRAVENDITE E MUTUI DI FONTE NOTARILE - Nel secondo trimestre 2018, le convenzioni 
notarili di compravendite e le altre convenzioni relative ad atti traslativi a titolo oneroso per unità immobiliari (pari a 209.243) 
crescono dell'1,6% rispetto al trimestre precedente (+1,7% il settore abitativo e +0,7% l'economico). Per il complesso delle transazioni, 
l'incremento congiunturale interessa soprattutto il Nord-ovest (+3,0%), il Nord-est (+2,7%) e, in misura minore, il Centro (+0,4%). Al 
Sud le transazioni sono stabili rispetto al trimestre precedente (0,0%) mentre risultano in flessione nelle Isole (-1,3%). Il settore 
abitativo segue l'andamento generale, il comparto economico segna invece variazioni positive nel Nord-ovest (+6,9%) e nel Nord-est 
(+0,6%), negative nel Centro (-6,5%), nelle Isole (-3,0%) e al Sud (-1,5%). 
 

025. Nel secondo trimestre 2018 le transazioni nel loro complesso sono stabili rispetto al trimestre precedente: 
A) Al centro. B) Al Sud. C) Nel nord ovest. 
 

026. Per il complesso delle transazioni, l'incremento congiunturale registrato nel secondo trimestre 2018 rispetto al trimestre 
precedente non interessa: 

A) Il Nord-est. B) Le Isole. C) Il Centro. 
 

027. Al Centro il comparto economico segna: 
A) -6,5%. B) 0,0%. C) +0,4%. 
 

028. Dopo aver analizzato l'andamento per il complesso delle transazioni, il brano passa ad esaminare il settore abitativo per il 
quale afferma che: 

A) Segue l'andamento generale. B) Segna variazioni positive nelle isole. C) Segna variazioni negative al Sud. 
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029. Nel secondo trimestre 2018, crescono rispetto al trimestre precedente le convenzioni notarili di compravendite e le altre 
convenzioni relative ad atti traslativi a titolo oneroso per unità immobiliari: 

A) Solo nel settore abitativo. 
B) Sia nel settore abitativo che nel settore economico. 
C) Solo nel settore economico. 
 

030. In quale coppia, tra quelle proposte, i due vocaboli sono collegati da un rapporto di inclusione? 
A) Isola, penisola. 
B) Sardegna, isola. 
C) Sicilia, Elba. 
 

031. Cosa significa negare la frase "tutte le scarpe sono nuove"? 
A) Devono esistere almeno due scarpe vecchie. 
B) Nessuna scarpa è vecchia. 
C) Esiste almeno una scarpa vecchia. 
 

032. Individuare tra i seguenti il sillogismo che conduce ad una falsa conclusione. 
A) Tutte le infermiere sono dolci. Gaia è un'infermiera, quindi è dolce. 
B) Tutte le maestre sono affettuose. Caterina è affettuosa, quindi è una maestra. 
C) Tutte le babysitter sono premurose. Ornella è una babysitter, quindi è premurosa. 
 

033. Quali lettere non inserirebbe al posto degli spazi per ottenere una parola di senso compiuto ed uso corrente? 
     F_R_. 
A) O- O. B) A - O. C) I - A. 
 

034. Trovare il termine intruso tra quelli proposti. 
A) Subordinazione. 
B) Ipotassi. 
C) Panegirico. 
 

035. Prima di visitare Monterosso ho visitato Corniglia, ma prima di visitare Corniglia ho visitato Manarola. Dopo aver visitato 
Manarola ho visitato Riomaggiore, ma prima di visitare Riomaggiore ho visitato Monterosso. In quale ordine le quattro 
località sono state visitate da me? 

A) Manarola, Corniglia, Monterosso, Riomaggiore. 
B) Riomaggiore, Manarola, Corniglia, Monterosso. 
C) Monterosso, Corniglia, Manarola, Riomaggiore. 
 

036. Data la parola "pasto", quale tra quelle proposte è la meno attinente/collegabile? 
A) Saltare. 
B) Divano.  
C) Buono. 
 

037. In quali dei seguenti punti i termini sono proposti nell’ordine NOME/VERBO/AGGETTIVO/AVVERBIO? 
A) Fiacchezza/Folleggiare/Gioioso/Fulgidamente. 
B) Paterno/Oscurare/Pazzo/Faziosamente. 
C) Eroicità/Eternare/Esperienza/Nobilmente. 
 

038. Quale termine è il più adatto per indicare “ripudio, rinnegamento della propria religione per seguirne un’altra”? 
A) Apostasia. 
B) Apotropaico. 
C) Acetilene. 
 

039. Quale dei seguenti termini può sostituire la parola "accolito" senza modificare il significato della frase ove essa è inserita? 
A) Oppositore.  
B) Gregario.  
C) Scollo. 
 

040. In quale sequenza di lettere le "N" sono più numerose delle "A"? 
A) LANNLALAXBQNABAQLAQ. 
B) NNLNNQLNAQLAXNAQLAX. 
C) NNALNALAXMBQMABQMAA. 
 

041. Quale, tra le seguenti, presenta due discrepanze rispetto alla base? FESTA – MALTO - PANCA. 
A) FESTA - MALTA - PANCE. 
B) FESTA - MALTA - PANCA. 
C) FESTA - MALTO - PANCE. 
 

042. In quale, tra le seguenti sequenze di cifre, è presente, almeno una volta, la seguente stringa numerica "041977"? 
A) 06197726041978260417982506. 
B) 51026041977497825266204477. 
C) 24061977977192604972604772. 
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043. Qual è il totale di "ombrelli" presenti nelle due tabelle? Quanti "cuori" sono contenuti rispettivamente nella prima e nella 
seconda tabella? 

 
A) 10. In entrambe le tabelle sono contenuti 6 "cuori". 
B) 10. In entrambe le tabelle sono contenuti 5 "cuori". 
C) 9. Nella tabella 1 sono contenuti 6 "cuori", nella tabella 2 sono contenuti 5 "cuori". 
 

044. In quale dei seguenti gruppi la lettera Z non precede immediatamente la L e la lettera B non segue immediatamente la G? 
A) LZBLZBZLGBZBLGGLZGZG. 
B) LZBLZBLZGLZBLGGLZGZG.  
C) LZGBZBLZGLZBLGGZLGZG. 
 

045. Se la sequenza è "maiuscolo-maiuscolo-minuscolo-minuscolo", quale stringa è scritta in modo corretto? 
A) "DBpuUBrsQMngERcnFGmpGSur". 
B) "FFqgAAghFTrgFSdfALbrrPdp". 
C) "LPpoFPpfCNbsFPPfAOomRLur". 
 

Osservare la figura e rispondere alle seguenti 2 domande. (046 - 047) 

 
 

046. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 2 i COMANDI a lato? 
A) La figura B. B) La figura C. C) La figura A. 
 

047. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 1 i COMANDI a lato? 
A) La figura C. B) La figura B. C) La figura A. 
 

048. Quale delle figure proposte completa la serie? 

 
A) La figura 3. B) La figura 2. C) La figura 1. 
 

049. In quale dei seguenti quadrati è proposto il disegno 1, dopo essere stato ruotato e ribaltato? 

 
A) Nel quadrato B. B) Nel quadrato C. C) Nel quadrato A. 
 

050. Quale delle figure proposte completa la serie ? 

 
A) La figura 2. B) La figura 3. C) La figura 1. 
 


